

845

Projev předsedy státní rady Čínské lidové republiky Čou En-laje na recepci, uspořádané velvyslancem Vietnamské demokratické republiky Ngo Minh Loanem.

Dne 2. září večer pronesl předseda státní rady Čínské lidové republiky Čou En-laj projev na recepci, kterou uspořádal vietnamský velvyslanec Ngo Minh-Loan na oslavu 23. výročí vyhlášení nezávislosti vietnamské demokratické republiky. Plný text projevu předsedy státní rady Čou En-laje zní takto

Vážený soudruhu velvyslanče Ngo Ming Loan,
vážený soudruhu vedoucí mise Nguyen Van Quang,
soudruzi a přátelé:

Na dnešní den připadá 23. výročí vyhlášení nezávislosti Vietnamské demokratické republiky. Jménem čínské vlády a čínského lidu tlumočím vládě Vietnamské demokratické republiky a hrdinnému vietnamskému lidu nejvšestnější blahopřání.

Pod vedením svého velkého vůdce presidenta Ho Či Mina a na jeho výzvu nyní vede 31 miliónů vietnamského lidu těžký a úporný boj ve válce proti americkému imperialismu. 14 miliónů jihovietnamského lidu klade vítězný odpor americkým agresivním vojskům, čítajícím 550 000 mužů a jihovietnamským loutkovým vojskům i vojskům satelitních zemí amerického imperialismu, která mají dohromady na šest set tisíc mužů. Zničilo již velké množství nepřátelských sil a osvobodilo čtyři pětiny území jižního Vietnamu. Lid v severní části Vietnamu energicky podporuje boj svých spoluobčanů na jihu. V boji proti americkému bombardování sestřelil více než 3 000 amerických letounů a tím dosáhl skvělého vítězství. Vítězství vietnamského lidu ve válce odporu proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti znamená velký přínos pro boj lidu celého světa proti americkému imperialismu.

(415)

Soudruzi a přátelé!

Po vojenské okupaci Československa sovětskými jednotkami unesla zrádovská klika sovětských soudobých revizionistů předáky československých revizionistů do Moskvy, vyhotovila a uveřejnila tak zvané "komuniké o sovětsko-československém jednání". Je to špinavý obchod, který byl uzavřen pod bodáky. Je to hanebný podvod, sloužící k oklamání československého lidu, lidu Sovětského svazu a lidu na celém světě.

Toto takzvané "komuniké o sovětsko-československém jednání" ještě plněji odhalilo, že záminka, pod níž sovětští revizionisté vyslali vojsko do Československa, je vyložená lež. Benegatská klika sovětských revizionistů ještě před okamžikem proklínala vedoucí kliku československých revizionistů jako nepřitele "socialismu", nyní však náhle ji považuje za spojence "socialismu". Pení to nanejvýš směšné a absurdní. To jediné prokazuje, že jsou vlastně ptáčekové stejného peří a jejich spor je spíš rvačkou mezi velkým a malým psem. Skutečnost je taková, že socialistické vymoženosti jak v Sovětském svazu, tak i v Československu byly již dávno zlikvidovány, a přitom vůdčím beranem v restauraci kapitalismu a ve spolčování s imperialismem není nikdo jiný než samotná zrádovská klika sovětských revizionistů. Byla to tato klika, která se jako první spojila se západoněmeckým revanšismem. Byla to ona, která přiznala sionismu legální postavení na středním východě. Byla to také ona, která nabídla japonským militaristům exploataci Sibiře. Zase to byla ona, která dovolila odletět letadlu amerických imperialistů, které proniklo do vzdušného prostoru Sovětského svazu a propustila na svobodu důstojníky a vojáky na palubě letadla, aby mohli znovu vraždit lid Jižního Vietnamu. Stačí těchto několik příkladů k tomu, abychom dokázali, že vedoucí klika sovětských revizionistů je skrz naskrz zrádcem socialismu číslo jedna, je pomahačem amerického imperialismu číslo jedna v jeho agresi proti celému světu. Ve skutečnosti socialistický tábor, který kdysi existoval, již byl dávno úplně

(JK)

zničen právě v důsledku toho, že renegatská klika sovětských revizionistů tvrdošíjně prosazuje chruščovovský revizionismus. Jakkpak může být u nich ještě řeč o "uhájení socialistických vymožeností" a "uhájení velkého socialistického společenství"? Renegatská klika sovětských revizionistů sebrala čtyři země jako své přísluhovače a vyslala během 10 dní několik set tisíc vojáků do své tzv. "spojenecké země", která má jen 14 milionů obyvatel, aby ji okupovala a aby tam utiskovala její lid. Vydávat tuto barbarskou fašistickou agresi za pomoc v duchu marxismu-leninismu a proletářského internacionalismu, je prostě ničím nezastřená zrada marxismu-leninismu, která bude navždy dějinami odsouzena. Slova renegatské klíky sovětských revizionistů se úplně rozcházejí s jejich činy. Tito zrádci, jak Lenin řekl, jsou "socialisty jen slovy a imperialisty skutky", čili "social-imperialisty".

Za situace, kdy velké množství sovětských vojenských jednotek uskutečňovalo invazi do Československa, vedoucí klika československých revizionistů otevřeně vyzývala československý lid, aby nekladl odpor. Nyní tato klika padla na kolena před bodáky sovětských revizionistů a pod vojenskou hrozbou uzavřela se sovětskými revizionisty ponižující smlouvu, a tím dohrála roli Quislinga ve službě sovětskému revizionismu. Jsou to zrádci národů Československa.

Toto tzv. "komuniké o sovětsko-československém jednání" je výsledkem toho, že americký imperialismus a sovětský revizionismus v otázce Československa mezi sebou jak zápolí, tak se i navzájem spolčují v marné snaze o znovurozdělení světa. Americký imperialismus na jedné straně uznává, že Československo patří do sféry vlivu sovětského revizionismu, a dal mlčenlivý souhlas s jeho vojenskou invazí, na druhé straně však opětovně žádá, aby sovětský revizionismus nejednal přespříliš uspěchaně, aby nebylo ovlivněno americko-sovětské spolčování v celosvětovém měřítku. Američtí imperialisté, sovětské revizionisté a revizionisté českoslovenští

jsou tedy úplně zajedno v obětování zájmů československého lidu.

Událost v Československu naprosto není událostí izolovanou. Když američtí imperialisté uznávají, že Československo, ba i celá východní Evropa patří do sféry vlivu sovětského revizionismu, pak se samo sebou rozumí, že sovětské revizionisté na výměnu uznávají, že Střední východ, jižní Vietnam, ba dokonce celá jihovýchodní Asie patří do sféry vlivu amerického imperialismu. Sovětské revizionisté určitě budou i nadále zaprodávat arabský lid, určitě budou i nadále zaprodávat lid vietnamský. To je zcela jisté a nade všechny pochyby. Ve vietnamské otázce prováděli sovětské revizionisté v průběhu dlouhého období politiku zdánlivé podpory a skutečné zraedy. Temné plány na mírové jednání o Vietnamu jsou ve skutečnosti společně zosnovány americkým imperialismem a sovětským revizionismem. Poté, kdy došlo k sovětské okupaci Československa, američtí imperialisté budou bezpochyby požadovat více ve vietnamské otázce, a sovětským revizionistům nezbývá nic jiného než prokazovat s větší lojálností služby americkému imperialismu při uskutečňování jeho temného plánu rozdělit vietnamský národ a okupovat jižní Vietnam. Už je nejvyšší čas, aby se probudili všichni, kteří ještě chovají iluzi o sovětském revizionismu a americkém imperialismu!

Náš velký vůdce předseda Mao Ce-tung nás učí: "Lid všech zemí, široké lidové masy, jež tvoří více než 90 procent všeho obyvatelstva, si přeje revoluci, dříve či později se postaví za marxismus-leninismus. Nebudou podporovat revizionismus. Někteří lidé revizionismus dočasně podporují, ale koneckonců jej zavrhnou. Jistě se postupně probudí a vystoupí proti imperialismu a reakci v různých zemích, proti revizionismu." Čínský lid rozhodně podporuje československý lid, lid východní Evropy, sovětský lid, arabský lid a všechny revoluční lid na celém světě v jeho úsilí povstat k boji a svrhnout reakční nadvládu amerického imperialismu, sovětského revizionismu

(818)

a jejich lokajů. Jsme pevně přesvědčeni, že přijde den, kdy lid různých zemí, řídicí se marxismem-leninismem a Mao Ce-tungovým myšlením, pohrbí definitivně imperialismus, v čele se Spojenými státy a soudobý revizionismus, jehož centrum tvoří revizionismus sovětský.

Soudruzi a přátelé!

Současná situace ve válce odporu proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti je pro vietnamský lid mimořádně příznivá. Avšak američtí imperialisté v těsné součinnosti se zrádcovskou klikou sovětských revizionistů povedou nevyhnutelně a zběsile smrtelné zápasy. Američtí imperialisté a sovětští revizionisté se budou snažit udat ještě zákeřnější a ještě lstivější intriky s mírovým jednáním a ještě více se uchýlí k zuřivému a krutému vojenskému dobrodružství.

I když vietnamský lid na své cestě vpřed narazí na různé obtíže a zákruty, jsme pevně přesvědčeni, že pod vedením svého velkého vůdce presidenta Ho Či Mina, vytrvá-li ve vleklé válce a ohradí-li se proti kapitulaci a kompromisu, zmaří určitě všechny temné záměry a spiklenecké činy amerických agresorů a dosáhne definitivního vítězství ve válce odporu proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti. Čínská vláda a čínský lid vás bude jako vždy se vši rozhodností podporovat ve vašem usilí dovést boj až do vítězného konce!

Americký imperialismus bude určitě poražen!

Sovětský revizionismus bude určitě poražen!

Vietnamský lid zvítězí!

Ať žije bojové přátelství mezi lidem Číny a Vietnamu!

Ať žije velký vůdce vietnamského lidu prasident Ho Či Min!

Ať žije velký vůdce čínského lidu předseda Mao!

Vydává tiskové oddělení velvyslanectví Čínské lidové republiky v ČSSR.

819

1/8